

Nuestro avance en el frente de Aragón prosigue arrolladoramente

**PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
CORRESPONDIENTE AL DÍA DE HOY:**

En el frente de Aragón se ha proseguido en el día de hoy el victorioso avance de nuestras tropas. Las fuerzas de la derecha han ocupado La Hoz de la Vieja, vértice Coronilla, el Benicosa, sobre Alcaine, y el San Miguel, sobre Obón; los pueblos Josa, Alcaine y Obón, cota 1.157, al Sudeste del collado de la Virgen; el pueblo de Martín del Río, donde hubo que vencer tenaz resistencia del enemigo, y vértice Cerrada, cota 1.439. Se han cogido por estas fuerzas más de 400 muertos, 172 prisioneros y numerosísimo armamento y material.

Las fuerzas legionarias atacaron impetuosamente al enemigo, precedidas de los carros de combate, poniéndole en desordenada fuga y ocupando el pueblo de Alacón, siguiendo después el ataque sobre Oliete, donde vencieron una nueva resistencia, obrando con tal rapidez, que no pudo el enemigo volar el puente sobre Río Martín, y el pueblo de Oliete fué ocupado.

Estas fuerzas han destruido una brigada frente a Muniesa y otra frente a Oliete, han hecho 200 prisioneros y gran número de muertos a los rojos y les han tomado dos cañones de 105 y muchas ametralladoras y material.

Nuestras fuerzas del centro han ocupado Ventas de Muniesa y alturas que dominan el puerto y la carretera de Lécera, y la Caballería llegó a la misma altura.

De las columnas de la izquierda, dos avanzaron en dirección a Mediana y, al encontrarse ambas y desbordar el frente enemigo, se derrumbó éste en una extensión de cuarenta kilómetros, pudiéndose penetrar ocho kilómetros en campo contrario y ocupar los pueblos de Mediana y Rodén.

Otras columnas llevaron a cabo la ocupación del campo de aviación de Belchite y los pueblos de Letux, Lagata, Samper de Saix y Lécera.

En un contraataque que los rojos realizaron anoche sobre Codo, con carros y un escuadrón de Caballería, tuvieron muchos muertos y quedaron en nuestro poder la mayor parte de los caballos.

Estas fuerzas de nuestra izquierda también han recogido gran número de muertos, un centenar de prisioneros, dos cañones anti-aéreos del 75, dos antitanques, una ametralladora anti-aérea, dos carros blindados, muchos camiones y coches ligeros, depósitos de viveres, gasolina, municiones, vestuario y considerable cantidad de armamento diverso.

Ayer, además de los cuatro Curtis enemigos que se hicieron constar en el parte, fueron derribados en combates aéreos cuatro Curtis más y dos "ratas", y en los bombardeos de los aeródromos enemigos de Caspe y Candasio se consiguió incendiar cinco aparatos, siendo por consiguiente quince los aviones que perdieron los rojos.

En los bombardeos realizados estos días sobre el puerto de Cartagena, se han producido averías gravísimas al crucero rojo "Libertad" y se ha echado a pique un destructor.

Salamanca, 11 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Numerosísimos pueblos y posiciones quedaron ayer en nuestro poder, cogiéndose cantidades fantásticas de material y castigándose durísimamente al enemigo

La promulgación del Fuero de Trabajo

Es acogida con enorme entusiasmo por las clases productoras logroñesas.

Logroño.—La promulgación del Fuero del Trabajo ha producido un enorme entusiasmo entre las clases productoras de esta provincia.

Este entusiasmo se ha exteriorizado en una imponente manifestación integrada por las organizaciones patronal y obrera de la Central Obrera Nacional-Sindicalista, de la Obra Nacional Corporativa, de la Milicia Nacional con sus jefes y banderas y de una inmensa muchedumbre, que con antorchas y dando entusiastas vivas al Caudillo y a España, se dirigió al Gobierno civil y al Militar, para hacer presente su gratitud al Generalísimo y su adhesión ferviente.

El jefe provincial de F. E. T. y los gobernadores civil y militar pronunciaron discursos, que fueron delirantemente aplaudidos.

Después se entonaron los cantos patrióticos, y en medio de un impresionante silencio se escuchó el Himno Nacional, brazo en alto.

Lo que se ha hecho estos tres días en el frente aragonés no tiene precedentes en la historia de nuestra guerra

Nuestras líneas se han adelantado 40 kilómetros en algunos puntos, liberándose más de cincuenta pueblos

(Crónica para EL DIARIO, del enviado especial de la Agencia "Faro")

Zaragoza.—Quisiéramos que los lectores se percataran bien de la importancia de las victorias de estos días en el frente de Aragón, ya que lo que se ha hecho en estos tres días no tiene precedentes en la historia de esta guerra.

Nuestras líneas primitivas llamadas de Sur Ebro, que empezaban en Fuentes, de la provincia de Zaragoza y acababan en Vivel del Río, de la de Teruel, fulminantemente, como por arte de magia en un alarde de estrategia y de superioridad en todos los órdenes se han trasladado en algunos puntos 40 kilómetros más adelante, liberando a la vez una buena parte del Sur de la provincia de Zaragoza y del Norte de la de Teruel. Y esto casi en horas, con una rapidez asombrosa, cual si nuestros soldados más que hombres fuesen centauros. Y se ha logrado esto cuando los rojos pregonaban las maravillas del Ejército Popular.

Habían recibido mandos extraños, hombres y material en abundancia y por todas partes se leía lo mismo: "Ahora venceremos a los facciosos".

Pero vino lo de Teruel y en la serranía turolense se quedaron los mejor de sus fuerzas. Y Negrín comentó un día y otro: "Hemos perdido Teruel, pero hemos dejado inutilizado al enemigo".

La réplica, a los pocos días, no se ha hecho esperar. Aquel enemigo "inutilizado" ha realizado en unas horas una genial maniobra envolvente y más de 50 pueblos del llamado Aragón rojo han sido incorporados a España. Pueblos arruinados, sin vecinos, con las casas desvalijadas, pero cuyo terreno rico y fructífero ha quedado sembrado en su casi totalidad.

No creían ellos que los "facciosos" llegarían tan pronto y como su Intendencia está exhausta y su vajardino hambriento lo sembraron todo.

La cosecha la recogerá su verdadero dueño: España.

Fué tan rápido el avance, que los rojos quedaron asombrados. Un ejemplo. La noche anterior, los milicianos rojos que hacían guardia

en las trincheras de Fuentes de Ebro, pueblo próximo a la margen derecha del río, preguntaban a los nuestros: "¿Por dónde vais ahora?" "¿Qué pueblos habéis tomado hoy?" avisarnos cuando estéis cerca".

Y los nuestros, socarronamente los replicaban: "Cuando os déis cuenta estaréis copados".

Con esta respuesta ya no durmieron los rojos en toda la noche pasada, ni los del sector de Fuentes, ni los que hacen guardia en la estación de Pina, ni los de Mediana, ni los de Rodén ni los de Quinto.

Sin duda, además de esto, oyeron nuestro parte oficial y se enteraron de que los nuestros habían rebasado Belchite y tomado Codo y Muniesa. Pensaban que para ellos no había más que una solución: Echarse al río y pasarse a Osera, Pina y Gelsa. Hubo sus conciliabulos. La desmoralización era total y los comisarios políticos impotentes para contener la desmoralización.

Se procedió a un plebiscito. Hubo unanimidad. Había que huir pronto, muy pronto, antes de que amaneciera, para no quedar copados. Al hacerse de día las trincheras de Fuentes, de Mediana y de Rodén, estaban abandonadas por los rojos y ya por la mañana podía realizarse el viaje directo de Zaragoza a Belchite.

Si espléndida fué la jornada anterior, la de hoy la ha superado ya que en un nuevo sector, en el de Fuentes nuestras fuerzas han desbordado las líneas enemigas en todo el frente comprendido entre el río Ebro y el pueblo de Alborcón, llegando a alcanzar en su avance una profundidad media de 10 kilómetros, rebasando con creces la estación de Pina de Ebro, situada al lado derecho del río y siguiendo nuestras fuerzas hacia Quinto, en cuyas puertas nos encontramos a estas horas.

También las demás columnas han profundizado considerablemente, logrando cerrar una bolsa en la que se han cogido muchos centenares de prisioneros y se han entregado a nuestras fuerzas unidades enemigas completamente enteras.

En esta parte del frente se ha rebasado la línea alcanzada ayer en más de 15 kilómetros de pro-

fundidad por algunos sitios y en más de 10 por otros.

La mayor resistencia enemiga en esta jornada, se ha localizado en el mismo sitio que en el día de ayer. Esto es, en el extremo Sur sector de Vivel del Río, pero no ha sido lo suficiente para impedir nuestro avance, ya que los que operan en este sector han progresado considerablemente, alcanzando todos los objetivos previstos por el Mando para esta jornada. Entre los que figuran posiciones de gran importancia estratégica.

Se han ocupado de 18 a 20 pueblos de gran importancia y de incalculable valor estratégico como punto de partida para futuros desajustes del mando.

La aviación nacional ha actuado intensamente y con extraordinaria eficacia. En cambio la enemiga no ha hecho hoy acto de presencia en los frentes de combate, prueba inequívoca de su inferioridad y del quebranto sufrido en los combates de ayer.

Alguien se considerará poco satisfecho con lo que decimos. Es legítima la impaciencia, pero no hay que correr más que la caballería. Avanzar una extensa línea en una profundidad de 15 kilómetros ya es importante.

Pues bien, en la creencia de que el Parte Oficial será explícito como en la jornada anterior diremos que a la hora de escribir esta crónica, a las 12 de la noche tenemos noticias de haberse alcanzado una línea que comenzando en las riberas del Ebro a la línea del término municipal de Quinto, sigue bajando por los entrantes de Codo, continúa por Lécera y termina en Alcaine y Obón, este último pueblo rebasando al Norte el pueblo de Montabán.

Dentro de esta línea han quedado 18 ó 20 pueblos a que añadimos entre los que figuran Mediana, Rodén, Letux, Lagata, Samper de Saix, Lécera, Alarcón, Oliete, Alcaine, Osa, La Hoz, Vieja, Obón y Martín del Río.

Cientos de prisioneros, cantidades fantásticas de material y durísimo quebranto al enemigo. Este es el balance magnífico de la tercera jornada de nuestra ofensiva en Aragón.

FARO.

Los tres Cuerpos de Ejército que operan en Aragón llenaron ayer los objetivos señalados con precisión matemática

A los rojos les desconciertan nuestros movimientos envolventes de tal manera que desde que comienza la lucha no piensan en otra cosa que en librarse del copo

(Exclusiva para EL DIARIO)
Del enviado especial de la Agencia "Faro"

Hoy hemos ampliado el frente de una extraordinaria, entrando en las fuerzas del sector de Mediana, para despejar el terreno comprendido entre las columnas de la izquierda de la izquierda de Belchite y de la margen derecha del río Ebro, defensa de inapreciable valor en la que se emplearon nuestras columnas del ala izquierda.

Por el centro ha continuado la progresión con el mismo ritmo que en las alas. Ayer estas fuerzas legionarias, flechas negras y azules, quedaron en la línea formada por los pueblos de Anacón, Rudiola y Puebla de Baños. El salto de hoy, feíz y brillantemente realizado, consistió en presionar al enemigo que se protegía en los altos de la Sierra de Arcos, obligándole a abandonar el terreno después de impo-

ner una fuerte derrota y empujando violentamente muchos kilómetros más allá de sus defensas. La persecución implacable trajo como consecuencia el que deja en el campo gran número de muertos, numerosos prisioneros (se cuentan por miles), y mucho material de guerra.

Los tres Cuerpos de Ejército han llenado los objetivos señalados con toda precisión y en su logro operaron como de costumbre, admirablemente la Aviación y la artillería nacionales. Estamos tan hechos a ver esta actuación aérea, que no nos admira la maravillosa que realiza, pero que se apresura por los resultados admirables conseguidos.

Desde el momento en que corre el puesto de mando la orden de ataque frente comienzan a lanzar cañonazos y miles de disparos, que señalando los puntos que pronunciamos nuestros infantes, destrucción cubre con sus bombas destructoras de los primeros puntos que dedica su actuación a otras misiones de importancia de tanta importancia como el ataque de los núcleos enemigos que se encuentran en previsión de nuestros avances. Y en este maravilloso todo está medido y calculado con precisión y todos cumplen en su función hasta el último detalle.

Se llega a dar el caso de que con el reloj en la mano se puede, sin presenciarlo, seguir la operación. A las siete, pongo por ejemplo el día de hoy, se dice: "La artillería batirá estos o aquellos objetivos. A las siete y media intervendrán las escuadrillas por éstos o aquellos lugares con tales o cuales misiones. A las nueve, las columnas se pondrán en marcha para llegar a las diez a este pueblo por tal o cual dirección. Y a esta hora la conjunción de las columnas en un punto determinado. Y así con tal cronometría exactitud se realizan todos los movimientos y se cumplen todos los objetivos. Tal ha ocurrido en la magnífica jornada de hoy, en que no sólo se han arrebatado al enemigo nuevos pueblos e importantes extensiones de terreno, sino que se le ha infligido un durísimo castigo.

Movimiento envolvente, temida maniobra que les desconcierta en forma tal que según manifiestan los prisioneros es lo que más les impresiona desde que comienza la lucha y en todo momento no piensan en otra cosa que en librarse del copo. Esto se ha dado hoy, habiéndose conseguido hacer redadas de mil y 1.500 prisioneros, quienes a pesar de su terquedad en romper el anillo que les ahogaba, han caído como asquerosas alimañas.

El mando rojo esperaba el ataque de nuestras fuerzas en el día de hoy siguiendo la carretera que une Belchite con Híjar. Esto parecía lo lógico, pero la guerra en muchos de estos casos está reñida con tan sabia maestría sobre toda cuando tiene noticias de que esa zona la tiene el enemigo, bien defendida por pasar por ella el ferrocarril Híjar-Zaragoza.

Pensaron, digo, que el ataque vendría en esa dirección pero no contaron con que otras columnas nuestras quedaron ayer en Muniesa que también tiene comunicación por carretera con los puntos hoy conseguidos. Y como nos interesaba más que nada dejar envuelta la cuenca minera de Utrillas, que tomar unos kilómetros más o menos de carretera, he aquí por qué esas columnas en combinación con otras brigadas del Sur, aunque pa-

ra conseguir el objetivo tuvieron que rodear en forma de arco de círculo y atravesar un terreno muy montañoso, así lo hicieron, logrando el objetivo propuesto de entrar en los puntos señalados y envolver las famosas minas, pérdida irreparable para la España roja que no abunda, del preciado combustible que de allí se extraía.

No hay que decir que la extrañeza del mando rojo ha sido grande y que cuando quiso reparar lo perdido era ya tarde. Han perdido las minas de Utrillas, el ferrocarril de este nombre, la carretera para ellos "estratégica" de Montalbán a Alcaine y unos cuantos pueblos entre los cuales se encuentran Crevíllen, Esteruel, Torre del Arzobispo, Castel de Cabras, La Zama, Cañizar, Andorra, Allosa, Albatal del Arzobispo y algunos más.

Estos, como probables. Porque los pueblos que hay seguridad absoluta por estar confirmados oficialmente son:

Fuerzas que salieron de Fuentes de Ebro: Mediana, rebasado el pueblo de Pina, de cuya estación se

**Dr. SARACIBAR
OCULISTA
Marina de Escobar, número 4
VALLADOLID**

apoderaron y también rebasada la parte izquierda entre el pueblo y el río Ebro el pueblo de Quinto, encontrándose a las puertas de Gelsa.

Fuerzas del Centro: Codo, Lépera y Oliete.

Sur: Alcaine y Obón, rebasando el pueblo de Montalbán por su parte Norte.

Es decir, que la línea que ocupaban actualmente nuestras tropas pasa de N. a S., siguiendo el curso del río Martín hasta Vivel del Río o Martín del Río.

La bolsa que en esta parte del Sur o sea en el Sur, se ha organizado hoy, envuelve de 18 ó 20 pueblos.

Un hecho que demuestra cómo inmediatamente después de las acciones guerreras se va organizando todo, es que hoy con el avance realizado se llegó a Belchite por ferrocarril y por ambas carreteras libres completamente del alcance de la artillería enemiga.

He de advertir que antes y para conseguir todos los objetivos importantes de hoy nuestras fuerzas como antes dije, tuvieron que atravesar una gran parte por terreno difícil y montañoso. Montañas que son conocidas con los nombres de Las Enferas, Collado Val, Hoyo de la Vieja, Cabeza de la Dehesa, Cañada de las Cruces, Altos, Romeral y muchos más.

Vaíor, arrojó de unos soldados sin par, unidos a la pericia y sabiduría de un mando cuyos planes de guerra serán en lo sucesivo objeto de estudio en todas las Academias Militares, es lo que se viene demostrando en la guerra de España.

Y todo esto sucede en el frente de Aragón, frente de Aragón que me recuerda aquellos versos de "Gigantes y Cabezudos":

"...Ebro famoso eres más ancho y más hermoso..."

Mariano Villena
**FUNERARIA
HONTIYUELO**
Casa fundada el año 1860
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Una expedición francesa a Italia comprometida por las agitaciones sociales

París.—La Liga marítima y colonial, había organizado un crucero para el próximo abril hacia Italia y Argelia. En el itinerario figuran escalas y visitas a Civitavecchia, Nápoles, Roma, Palermo, Siracusa y Argel, y regreso a Marsella. El crucero habría de efectuarse en una nave francesa. Desgraciadamente las inscripciones de los excursionistas son tan escasas, que permiten prever que la excursión no podrá probablemente verificarse. La razón del probable fracaso está seguramente en el hecho de que los excursionistas, a consecuencia de la intensificación de las agitaciones sociales entre las tripulaciones francesas, temen que la excursión no podrá efectuarse regularmente.

+
Primer aniversario del señor
DON NICASIO DIEZ FRAILE
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
que falleció en Santander el día 14 de Marzo de 1937
a los 61 años de edad
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Benita López Andrés; hijos Julia, María, Eloisa, Emiliano (Oficial Técnico de Correos) y Leonor Diez López; hermano Restituto Diez Fraile (ausente); hermanos políticos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

La misa de los ocho y media que se celebrará el día 14 en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

PUERTO NUEVO

El espectáculo visual más lujoso presentado hasta hoy en el cine argentino.

PEPE ARIAS, CHARLO y SOFIA BOZAN en castellano

Al correr de la cinta, brotan estas bellas canciones:

PUERTO NUEVO Marcha Canción

Lleno de sol Lejos de la febril ciudad, Vive un girón De la doliente humanidad...

De contrabando Ranchera

Compañero, ¿qué preocupación es vivir para la gente!...

YO TAMBIEN SOÑE Tango

Yo también soñé cuentos de ilusión desde mi niñez y fué un sueño azul...

OLVIDO Tango

Si pensara alguna vez en lo que no tendría ni la fuerza de vivir. Pero yo sé que hay que olvidar...

PUERTO NUEVO:

Película en la que veréis un cómico: PEPE ARIAS.

PUERTO NUEVO:

Película, que os deleitará con sus maravillosas canciones y tangos, cantados por Charles, el más digno émulo de Carlos Gardel.

PUERTO NUEVO:

Película, en la que reiréis a mandibla batiente, y la que también os emocionará un poquito.

PUERTO NUEVO:

Película, donde veréis bailar y escucharéis embelesados el formidable "pericón" argentino, creación de la gran artista Sofía Bozán.

SE ESTRENA MAÑANA DOMINGO EN EL ORTEGA

(Funciones de tarde, selecta y noche) (UN SOLO DIA)

Sesión de la comisión gestora

La Diputación reparte víveres en los pueblos del Norte que sufrieron la dominación roja

Esta mañana celebró sesión la Comisión Gestora de la excelente Diputación.

Excusa su asistencia el presidente señor Pérez de Guzmán y ocupa su puesto el vicepresidente don Tomás Alonso, concurriendo los señores Cuenca, Villares, Molina y Del Val.

ASUNTOS DE TRAMITE

Repartiendo víveres El señor Pérez de Guzmán no se halla presente por encontrarse en los pueblos del Norte de la provincia, que fueron devastados por la permanencia de los rojos, y allí, en nombre de la Diputación, verificará en el día de hoy el reparto de víveres en diferentes especies, con otros obsequios no menos prácticos y delicados, los cuales servirán de lenitivo a los humildes habitantes de aquellas villas, muchas de ellas derruidas en su mayor parte.

El señor Alonso lo advierte de este modo a sus compañeros y expone algunas nuevas iniciativas.

El Fuero del Trabajo

A propuesta del mismo capitular, se consigna en acta un voto de satisfacción por la acertada promulgación del Fuero del Trabajo.

Oficina provincial

La Delegación del Trabajo advierte algunos pormenores legales sobre la subsistencia de la oficina provincial de Colocación Obrera que no puede, a su juicio, ser suprimida. Queda este asunto sobre la mesa para estudio.

El Vivero de la Huerta

Queda suprimido el vivero de la Huerta de la Beneficencia, que gradualmente será transplantado a otro nuevo en más apropiado lugar. Se estudiarán los medios conducentes a este fin.

Servicios

Serán cumplimentados los servicios que indica la Jefatura Provincial de Obras públicas.

Buenas impresiones

El señor Villares explica las buenas impresiones que recogieron en Burgos del Gobierno, en su viaje de ayer, realizando por él, el presidente y el señor Del Val. Se trata de la implantación de los nuevos arbitrios y de su aprobación.

Donación

Dase cuenta del espléndido donativo del propietario de Frechilla don Ramiro Melero, consistente en una mesa de operaciones, que será colocada en la clínica de la Beneficencia. Se hace constar un voto de gratitud al señor Melero.

Contratistas

Pasa al expediente del nuevo presupuesto provincial el escrito de

los contratistas del pabellón número 2 del nuevo Hospital, sobre cobro de sus créditos.

Beneficencia

Son despachados todos los asuntos de Beneficencia y se dan a conocer las medidas adoptadas en la profilaxia del sarampión, según comunica el Director señor Cuenca.

Arriendo de fincas

Se acuerda que siga el actual arrendatario disfrutando las fincas de una asiada incapacitada de Villarracina, otorgándosele moratoria hasta septiembre.

Facturas

Se aprueban las facturas todas de suministros y la relación número 9, importante pesetas 59.001,25, levantándose la sesión.

Espectáculos EN EL "ORTEGA"

BORIS KARLOFF, con Lewis Stone y Myrna Loy, han creado con LA MASCARA DE FU-MAN-CHU, una de sus mejores películas, que lleva la marca Metro Goldwyn Mayer, y que proyecta hoy nuestro primer Teatro en sus dos funciones, a las 7,15 y 10,15. También se proyecta en ambas funciones un precioso documental de la guerra española: VICTORIAS EN ASTURIAS donde se observa el avance victorioso, arrollador, de nuestros combatientes.

PUERTO NUEVO se estrena mañana, en las acostumbradas funciones de tarde, selecta y noche. A las 3,15 función infantil, proyectándose un selecto programa.

LA DIOSA DEL FUEGO se proyecta el lunes a las 7,15 y 10,15. Helen Gahagan, la más bella mujer de América es su figura principal. Es una impresionante y maravillosa producción de Radio Films. La más fantástica visión que nadie pudo imaginar. Superior a la personalidad de Antinea; impenetrable como una esfinge y humana como una mujer: esta es la Diosa del Fuego. Lo que nunca vio el espectador. Lo fantástico y lo magnífico unidos en un solo tema "La Diosa del Fuego".

LA HIJA DEL PENAL, MORENA CLARA y LA VERBENA DE LA PALOMA son tres películas que usted verá muy pronto en el "Ortega", pareciéndole que las vé por primera vez, ya que su equipo sonoro, uno de los mejores de España, las hará como nuevas, resaltando con alta fidelidad su sonido y con su proyección magnífica, las escenas llenas de luz, logradas en el cielo español.

LINA YEGROS, surgirá al final de una película en castellano, que interpreta, actuando en carne y hueso desde las mismas tablas del "Ortega". La estrella que admiraron todos los públicos será, por un día, nuestro huésped.

Salón Novedades

Hoy sábado, sesiones a las cinco y cuarto, siete y cuarto y diez y cuarto de la noche en las que se presentará el sensacional film titulado LA LLAMADA DE LA SELVA, suprema interpretación de Clark Gable y Loreta Young, totalmente hablada en español.

En estas funciones se estrenará el interesantísimo reportaje del INSTITUTO ITALIANO Luce, que nos muestra los actos más trascendentales del mundo, destacándose entre ellos la Jura del Primer Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons, verificado en Burgos, ante nuestro invicto CAUDILLO.

Mañana domingo un verdadero acontecimiento cinematográfico tendrá lugar en este SALON, con el estreno de la gran superproducción nacional, titulada EL SECRETO DE ANA MARIA, en la que Lina Yegros, Juan de Landa, Ramón de Sotomayor y otros destacados artistas, realizan una labor artística de tal mérito, que puede decirse es una creación suprema.

EL SECRETO DE ANA MARIA, es una obra de argumento sentimental y humano, que impresionará profundamente a todos los públicos, y que por su admirable presentación, técnica e interpretación, ha sido considerada como una de las más grandes y mejores películas producidas en España.

Desde ayer, está abierto el despecho de localidades para las funciones, que mañana se celebrarán a las 5, siete y cuarto y diez y cuarto, en las que se proyectará esta sensacional producción, siendo tan grande el pedido de las mismas, que es seguro que las funciones de mañana se contarán por llenas.

A las tres y media, se celebrará una función INFANTIL, en la que se proyectará la película de aventuras SANGRE DE VALENTINES, por el intrépido Mavmard.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Visitas oficiales

El señor delegado presidió ayer en Dueñas una reunión de los alcaldes de todas las localidades del Partido Judicial de Palencia, a los cuales habló sobre los asuntos relacionados con el Orden Público, dándoles instrucciones sobre dicho importante asunto.

Tanto a la llegada como a la salida de aquella localidad, fué objeto del señor Delegado de simpatías por parte de los alcaldes allí reunidos.

Sanciones

El ilustrísimo señor Delegado provincial de Orden Público, impuso en el día de hoy, las multas siguientes:

25 pesetas a Filomena Ramón Fernández, por escándalo en la vía pública.

25 pesetas a Antonio Herrero Salvador, de Sotobañado, por transitar embriagado.

Visitas

Esta mañana cumplimentó al señor Delegado provincial de Orden Público, el señor alcalde de Baltanás.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oído. CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo y en el día de la fecha, han hecho entrega los obreros de la Fábrica Nacional de Toledo y Palencia, de la cantidad de cinco mil trescientos dos pesetas veintitrés céntimos, importe de horas de trabajo que dichos obreros destinan a engrosar la Suscripción Nacional.

Palencia, 12 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El coronel gobernador militar

Administración Principal de Correos de Palencia

AVISO

Por medio del presente se pone en conocimiento del público los días de salida de vapores de Lisboa, para Suramérica, Habana y New York, durante el presente mes:

Día 16, 22 y 30 de marzo. Saldrá de Lisboa para Suramérica la correspondencia destinada al citado punto por lo que se depositará en esta Administración principal y Oficinas de la provincia, con tres fechas de antelación a cada uno de los expresados días.

Día 31. De mismo punto saldrá la correspondencia para Habana y New York, por lo que se depositará en las Oficinas postales de la provincia, como última fecha el día 28.

Palencia 11 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El administrador principal.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer Berruguete, 8 Pral.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Amalia Iglesias Emperador, de Vicente y Alejandra, Colón, 28.

DEFUNCIONES

Eustasio Matjana Aparicio, de 76 años, viudo, Asilo.

Rosa Martínez Fernández, de 62 años, Carretera de Magaz.

Si se aproxima tu boda, debes comprar a tu novia la "Muda" donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86

NOTICIAS

Por la Delegación Nacional de Agricultura, ha sido nombrado delegado provincial de Agricultura, nuestro querido amigo y culto colaborador de EL DIARIO de Mazariegos, don Pedro Martín Cacharro, de cuyas dotes de competencia y actividad cabe esperar una acertada gestión en beneficio de los intereses agrícolas de la provincia.

Reciba nuestra más efusiva enhorabuena.

El lunes 14 del actual, obsequiaremos a una comida a los niños de los Comedores Escolares, doña Rufina Infante Valcárcel, como recuerdo a la memoria de su madre (q. p. d.).

La tarea de repoblación forestal en Palencia

Están obligados a la prestación personal todos los afiliados a F. E. T. de las Jons de 17 a 40 años, los mayores de esta edad pueden abonar el jornal a un obrero de la organización

Punto 20.--Emplearemos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

Pero hoy, casi por entero, la juventud española acude con las armas en la mano a las tareas de mayor gloria y urgencia. Serán, por lo tanto, los hombres de nuestro Movimiento que permanecen en retaguardia los que por edad o servicio no están en la guerra, del primero al último rango, los que participen, realizando los primeros trabajos, en el honor de esta hora histórica.

Por ello, cumpliendo órdenes del secretario general de Falange E. T. y de las J. O. N. S., y ministro de Agricultura quedan a partir de esta fecha movilizados todos los afiliados a F. E. T. sin excepción durante veinte días, no pudiendo, bajo ningún concepto, alejarse de su residencia sin previo permiso del Jefe local, que a su vez la comunicará inmediatamente a la provincial, debiendo estar dispuestos a prestar servicio cuando así les sea ordenado por el respectivo Jefe.

Tienen el deber de trabajar per-

Gobierno Civil

Se han recibido los donativos siguientes:

Para poblaciones liberadas

Donativos en especies: Guaza de Campos; vecinos, garbanzos, 75,750 kilogramos; alubia, 18,500 kilogramos; lentejas, 9,500 id.; muelas, 7,500 idem; chocolate 3,50 idem; tocino, 1,250 idem; azúcar, un kilo; dos latas aceite, 14 libras cocolate "Elgorriaga".

Vecinos del pueblo de Villarrabé, 2 pollos y 3 gallinas, huevos una caja, 4 sacos trigo, 14 botas leche condensada "La Garita", una libra chocolate "Elgorriaga".

Vecinos de Torremojón, garbanzos 16 kilos, muelas 73 kilos, alubias 26 kilos, lentejas 10,300 kilos, fideos 6 kilos, chocolate una libra.

[Pueblo de Revilla de Campos, chocolate 38 medias libras.

Mañana García, de Palencia, 8 latas de 5 kilos, de verdel.

Teodosio Sanz, de Palencia, 6 botellas licores variados.

Viuda de Moisés Burgos, 4 botellas de licores variados.

Ayuntamiento de Mazuecos de Valdeginate, garbanzos 19 kilos, lentejas 6,500 id., alubias blancas un kilo, y pintas 4; pasta de sopa 500 gramos, muelas 19 kilos, y guisantes un kilo.

Pueblo de Villodrigo, huevos 12 docenas, lentejas 30 kilos, 3 libras chocolate, garbanzos un kilo.

Ayuntamiento de Alba de Cerrato, trigo 12 fanegas y cinco clemines, garbanzos 20 kilos; muelas una fanega o 40 kilogramos, 14 almohadones, 10 sábanas, dos mantas.

Bar "El Faro", 3 botellas de champagne grandes y 3 pequeñas.

Don Octaviano Rodríguez, un jersey y un par de calcetines.

Don Saturnino Díez Masa, 6 botellas de café.

Don Rafael Ortiz Ortiz, 80 kilos de patatas.

Don Teófilo Moreno, tres pares de calcetines.

Don Dimas Salvador Zurita, una bañera.

Doña Nieves Aparicio, 20 metros de venda y 12 folietines.

Don Pedro Castillo, unos libros y medicamentos.

Don Abraham Pinto Moratinos, 6 paquetes de chocolate.

Don Albino R. Alonso, 200 carpetas de papel y sobres.

Don José Paisán, 6 jerseys.

Srta. Elisa Ciudad, 2 jerseys.

Villada, 6 paquetes de chocolate, una botella de moscatel y una lata de conserva.

Sras. de Rebollo, 2 jerseys y 12 paquetes de chocolate.

Don Daniel Tarrero, 2 kilos de café tostado.

Estación de Viticultura y Enología, 200 litros de vino blanco.

Don Mariano Asensio, 6 docenas de huevos.

Don Paciano Valdeolmillos, seis paquetes de chocolate.

Doña Flora Jubete Velasco, un jersey y 5 pares de guantes.

Doña Florina Anaya, un jersey.

Doña Felisa Ruiz, 4 pares de calcetines.

Doña Engracia Sánchez, 4 pares de calcetines.

Palencia a día

Seguimos disfrutando un tiempo espléndido que a todos rejuvenece. Basaría la cara risueña y enrojecida de la Primavera para justificar el optimismo que todos sentimos ante los acontecimientos que se producen a diario en los campos de batalla. El tiempo inmejorable está siendo bien aprovechado por las tropas de Franco, que otra vez se han entregado a una especie de deporte cinegético persiguiendo a las alimanas que el marxismo internacional alimenta en la zona roja. El epílogo parece advenirse ya próximo. Los síntomas, además, no pueden ser más elocuentes.

En la localidad la vida continúa remansada y bonancible. Los gestores cumplieron su obligación decenal al reunirse esta mañana en sesión. El presidente del organismo provincial se encuentra en el Norte de la provincia repartiendo víveres y otros auxilios entre los pueblos más necesitados que estuvieron bajo el dominio de las hordas rojas. Ni que decir tiene que estos lugares han experimentado todas las empujadas y privaciones que el comunismo lleva consigo.

La Jefatura de Falange de las normas para la movilización de la segunda línea que ha de consagrarse a las tareas de repoblación forestal. Deberán trabajar personalmente todos los afiliados de los diez y siete a los cuarenta años.

En los demás capítulos, sin novedades dignas de mención, por decirlo en lenguaje castrense.

EL TIEMPO QUE HACE

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO

Servicio informativo de F. E. T. de las J. O. N.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación local de Palencia El domingo día 13 practicaremos estas Organizaciones ejercicios de instrucción premitir y gimnásticos a las diez horas, debiendo asistir Cadetes, Flechas y Pelayos debidamente uniformados.

Las faltas de asistencia tendrán la misma corrección que en dominios anteriores.

Con objeto de poner al día el cobro de cuotas de estas Organizaciones correspondientes a los meses de enero y febrero próximo pasado, deberán todos componentes de las mismas llevar al campo de fútbol el importe de dichas cuotas para hacerse cargo de los pertinentes recibos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 12 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El delegado local, Paulino Alonso de Bruno.

Notas de Hacienda

Libramientos

Se han puesto al cobro los siguientes:

- Inspector Sanidad, Mariano Santamaría, Prudencio Administrador, Prisión Normal Directora Escuela Normal, Prudencio Primario, Faustino Rodríguez, Felipe G. Gallo, Félix Ángel, José G. Aguilár, Ángel, Manuel, Administrador, Prudencio Correo, Narciso Maisterra, Prudencio Adán, José María Pitarra, Jefe de Estadística, Inspector Jefe Catastro Rústica, Inspector Jefe de Primera Enseñanza, Jefe de Archivos y Protocolos, Inspector Bibliotecas Populares, Inspector Jefe Estación Viticultura, Inspector Jefe de Cereales, Inspector Veterinario, José Yagüe, Inspector Jefe oficina Regulación Agraria.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO-Electrorradiólogo Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, núm 1. (Jardinitos) De 12 a 2. Teléfono 216.

Suscripción nacional Relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria de Hacienda, durante la segunda quincena del mes de febrero: Gobierno Civil, 2.575,95 pesetas. Asociación de la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia de Cervatos de la Cueva, 30. Empleados de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia, 11,10. Total, 2.617,05 pesetas. Palencia, 10 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

PARADA DE SEMENTALES DEL ESTADO En Fuentes de Nava ha quedado instalada una parada de sementales en los locales donde ha estado anteriormente.

Ondulación permanente de "Puntas" CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73 Teléfono 230 X Trabajo garantizado

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Móstoles Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Aparado, 73 VALLADOLID

Orden circular del jefe de los Servicios de Primera Enseñanza

Una Escuela donde no se aprende a amar a España, no tiene razón de ser

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha sido dirigida la siguiente circular a la Inspección de Primera Enseñanza y maestros nacionales, municipales y privados de la España Nacional:

La gloriosa gesta del pueblo español a las órdenes de nuestro jefe Caudillo, ha hecho posible que España recobre su manera de ser, su fuerza de sacrificio, su valor de sus hijos. En esta gloriosa, con derroche de ofrendas y heroísmo, todo sin tacha ni medida, todos con un mismo fin, es la voluntad firme de un pueblo con simiente de historia general y creadora que no se resigna a desaparecer.

La Escuela, forjadora de las futuras generaciones, fervorosamente unida con este épico movimiento de resurrección patriótica para marcar su rumbo categórico hacia las glorias futuras, preparada a nuestra infancia por de nosotros nacionales. Nuestra herencia, nuestra tradición, nuestra historia, proyectadas en el futuro, han de formar el espíritu de los niños españoles. Al maestro se le recomienda esta obra trascendente. España entrega sus hijos para formarlos en el amor a Dios y a su Patria. De ahí la gloria y la estrecha responsabilidad del Magisterio Nacional.

Cada fin de dar orientación a todos los maestros de España, por mandato expreso y recordando las indicaciones del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza publica, para su más cumplido cumplimiento, las siguientes instrucciones:

EDUCACION RELIGIOSA

La Junta de Defensa Nacional estableció la enseñanza religiosa en las escuelas nacionales por su Orden número 186. Ansiosamente se espera esta reforma la España Nacional imperiosamente lo exigían las necesidades educativas de la infancia española.

Este restablecimiento no quiere decir tan sólo que el maestro se dedique a dedicar una o varias sesiones semanales a la Enseñanza de la Historia Sagrada. Esto es indispensable; pero de mucha mayor necesidad ha de ser que en su totalidad influido y dirigido por la doctrina del Crucifijo.

El restablecimiento del Crucifijo en las escuelas, con tanta solemnidad celebrada en todos los pueblos de las regiones reconquistadas por nuestro glorioso Ejército, no significa tan sólo que a la escuela del régimen soviético susurrara nominalmente el catolicismo de la Escuela nacional. Es preciso que en las lecturas comentadas en la enseñanza de las Ciencias de la Historia, de la Geografía, se aproveche cualquier tema para deducir consecuencias morales y religiosas. La enseñanza de la religión tiene que formar niños

EDUCACION PATRIOTICA

Se acabó el desdén por nuestra Historia. Terminó la agresión traidora a todo lo español. Nuestra infancia ha de querer a su Patria ardorosa, entrañablemente; y para eso es preciso conocerla en sus días de gloria para exaltarla, y en sus páginas de sufrimiento para quererla con inefable cariño de hijos dispuestos en todo momento a repetir, como lo estamos demostrando, las grandes empresas civilizadoras de nuestra España imperial. Una Escuela donde no se aprende a amar a España, no tiene razón de existir. Hay que suprimirla. La Patria se está forjando ahora en el duro y penoso yunque de los honrosos sacrificios comunes, dando al Mundo maravillosos ejemplos de hazañas inmortales. ¡Por eso, sus hijos la amamos como nunca. El Maestro debe aprovechar la gloria y el sufrimiento de estos momentos para sembrar, con caracteres indelebiles en las almas infantiles, ambiciones y anhelos preclaros.

Como en la enseñanza de la Religión, también pedimos un ambiente total para la enseñanza de la Historia como medio de cultivar el patriotismo, y una y otra estrechamente unidas. Así fué en el pasado, así es en el presente en que se están tejiendo las glorias nacionales bajo estas dos banderas, que son en realidad una sola.

Cantos populares e himnos patrióticos han de ser entonados por los niños en todas las sesiones de la Escuela. Biografías, lectura de periódicos, comentarios de hechos actuales que lo merezcan por su importancia nacional, serán escogidos para su estudio. Programas, Escuela y Maestro han de sentir España en todo momento.

EDUCACION CIVICA

El niño de hoy, siente la impaciencia de la ciudadanía que lo llama imperiosamente, y quiere actuar con entusiasmo a través de toda clase de organizaciones juveniles. Abra el maestro paso libre a estos impulsos, encauzándolos para que junto a los derechos vayan siempre muy unidos los graves deberes y los sacrificios que siempre por la Patria han de imponerse. Que el niño perciba siempre que la vida es milicia, o sea, sacrificio, disciplina, lucha y austeridad. Que desterrada de las luchas sociales el terror y que una clara hermandad reine entre todos los españoles. Estas ideas en las zonas campesinas debe el maestro extenderlas a los padres, aprovechando para ello una de las sesiones de la clase de adultos si las hay o, en caso contrario, abra la escuela una noche, y en actos sencillos exálese el Movimiento Nacional, sus ideas y aspiraciones exponiéndoles temas sociales, agrícolas, etc., que conquisten en un ambiente de fraternidad cristiana el alma de nuestros labriegos.

El acto de izar y arriar los días lectivos la enseña de la Patria en todas las escuelas nacionales, municipales y privadas mientras se canta por los niños el Himno Nacional, ha de ser obligatorio, dándosele toda la emoción necesaria. La bandera ondeará también en la escuela los días festivos y domingos. Y como símbolo supremo de nuestra España, el retrato de nuestro invicto Caudillo presidirá en todas las escuelas la educación de los futuros ciudadanos.

EDUCACION FISICA

Hasta tanto que un Estatuto especial regule la Educación Física nacional, se considera indispensable intensificar la Educación Física en la escuela. Pero es preciso advertir que la Educación Física no es el deporte que, sin empleo científico apropiado, hasta después de la pubertad, resulta, casi siempre pernicioso, ni es tampoco el desarrollo del músculo con aparatos. Tómese como base constante los juegos infantiles de la localidad ennobliéndolos y restaurándolos. En vez del exotismo en los juegos, busquemos en ellos las puras corrientes nacionales; los juegos de pelota, los bolos, la comba, el mazo, etc., tan españoles, deben utilizarse lo mismo que los de imitación, corros, marchas cantadas, carreras, saltos, etc. Que jueguen los niños en los recreos, pero siempre bajo la cuidadosa dirección del maestro.

La gimnasia rítmica, en lo posible, ha de establecerse en todas las escuelas, y los jueves deben aprovecharse para organizar paseos escolares en que junto a la belleza de la Creación se busque el fortalecimiento corporal de la infancia española.

Confiadamente espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta circular, han de ser interpretadas y cumplidas fielmente. La sociedad entera espera que el Magisterio, de misión tan sublime, que anhela sobre toda ponderación servir a España juntando en estrecho culto a Dios y a la Patria, será un esforzado cooperador de las glorias nacionales. España es un gran pueblo, y ha de serlo más en el futuro porque todos estamos dispuestos a lograrlo. Que esto lo sientan los niños en cada momento y se dispongan a conseguirlo.

Austeridad, esfuerzo, sacrificio y entusiasmo sin límites son las notas más definidas de este glorioso Movimiento Nacional. Imprimidas con amor en vuestras escuelas porque ésta es, aunque sin brillo aparente, vuestra misión augusta. España os lo pide y en vosotros confía para el logro completo de los ideales que aborean en su espléndido amanecer.

Vitoria, 5 de marzo de 1936.—II Año Triunfal.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, **Romualdo de Toledo Robles**.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos y cuantos usan el laureado Super-Compresor HERNIUS Automático, joya mecanoterápica de alto valor curativo que sin trabas, tirantes ni engorros, sin molestia ni dolor RETIENE Y REDUCE hasta la nada la hernia más antigua, rebelde y voluminosa, sea cual sea su EDAD, SEXO o PROFESION. Para atender a cuantos pacientes quieran verse libres de sus dolencias, informaremos gratuitamente en:

PALENCIA, el miércoles día 16 en el Hotel Central, de 9 de la mañana a cuatro de la tarde.

NOTA.—En León, el jueves día 17, en el Hotel Ovidio. Gabinete Ortopédico "HERNIUS" dirección provisional: Embeltran, 16.—San Sebastián

Un resumen de la lucha aérea en España

Al comenzar el movimiento las principales bases aéreas de España quedaron en poder de los rojos Por las dificultades de los primeros instantes pudieron vencerse gracias al heroísmo y valor de nuestros pilotos

En "Orientación Española", de Buenos Aires, correspondiente al 15 de febrero de este año, aparece el reportaje que seguidamente reproducimos subdividido en artículos.

Los elogios que en justicia se tributan a la Aviación nacional, los motivan no sólo el espíritu admirable del Cuerpo, sino el resultado positivo de la contienda. Cronistas extranjeros—para hacer más imparcial el testimonio—han tributado a las Alas españolas el aplauso correspondiente a su heroísmo y a su victoria. Pero es oportuno, pese a la indiscutible autoridad de los citados cronistas extranjeros, que nosotros señalemos, siquiera sumariamente, los datos de la situación de las fuerzas aéreas nacionales y adversas al comenzar el Movimiento nacional del 18 de julio y los resultados absolutamente ciertos de su actuación.

AL COMENZAR EL ALZAMIENTO

Estallado el Alzamiento nacional que se adelantó en varios días a la revolución comunista, preparada desde el Poder por el Gobierno de Frente Popular, las principales bases aéreas de España quedaron en poder de los rojos. Así Madrid, (con sus aeródromos militares de Getafe y Cuatro Vientos sin olvidar los aeródromos civiles bien pertrechados de material y accesorios de Barajas, Barcelona y Los Alcázares. El aeródromo naval de San Javier que hizo causa común con el Ejército Salvador, no pudo lograr su propósito

MATERIAL DE AMBOS BANDOS

El enemigo dispuso de cazas "Nieuport" en un número aproximado de 30, mientras que los nacionales sólo tenían tres de la misma marca en Granada. Pero este reducidísimo número vióse aumentado con los que se pasaron a nuestro campo.

En cuanto a aparatos de reconocimiento poseían los rojos muchísima mayor cantidad, pues sólo en Getafe dispusieron de medio centenar, al que había que añadir los existentes en Cuatro Vientos y Barcelona. Los nacionales, entre Africa, León y Logroño sólo contaban cerca de cuarenta.

Avionetas puede decirse que el enemigo las tenía todas. De la marca "D. H. 9, Havlian", tenían 50 y avionetas de escuela tenían asimismo la mayor parte.

Dispusieron también de los "Douglas" y "Fockers", tanto civiles como de guerra lo mismo que de los "Dragon" y de un "Ford" que aun siendo alguno de tipo comercial fueron utilizados por los rojos como aparatos de bombardeo. Nosotros sólo disponíamos de algunas unidades conquistadas: una de ellas merced a la sangre de un bravo oficial que en el aeródromo de Tablada (Sevilla), cuando el "Dou-

glas" hizo escala en este campo para marchar sobre Africa y bombardearla, disparó sobre el aparato al elevarse éste, inutilizándolo, y evitando con ello el cumplimiento de la orden del Gobierno madrileño.

Los rojos dispusieron también de tres "Hawker Fury" cazas, y seis avionetas "Gipsy-Manjor".

También contaban con 27 aviones mixtos terrestres o de flotadores, marca "Vicker". Los nacionales no dispusieron de ninguno. Los marxistas arrieron la mayoría de los "Hidros", pues las bases de San Javier, Barcelona y Mahón, estaban en su poder, a excepción de la de Cádiz, de menos importancia. Fueron 36 los "Savoyas" de reconocimiento de que dispusieron contra cinco que teníamos en Marín. Hidros "Dornier Vall" tenían cinco en San Javier y Barcelona y los nacionales solamente tres en Cádiz. Igualmente poseyeron 10 Hidros "Macchi-18", de escuela y en San Javier seis aviones cazas "Martin-Side", antiguos.

Por la diferencia de material puede hacerse idea de la inferioridad con que tuvieron que luchar los aviadores nacionales. Ahora bien: el espíritu y el entusiasmo suplieron a la diferencia de material y a la escasez del mismo.

Pero a pesar de ello, no todos los pilotos nacionalistas pudieron dedicarse al combate con el adversario. Precisaba una urgente tarea, establecer la comunicación con las tropas de Africa con la Península, cortada por la actitud de algunos

buques de guerra que hicieron causa con el comunismo. Y en efecto el traslado de algunas tropas residentes en Africa y el transporte de material, incluso de piezas de Artillería, hizo a los aeródromos de Andalucía en avión protegidos estos arriesgados servicios por los poquísimos cazas de que se disponía.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 13 de marzo: Dominica II de Cuaremas.

A las seis y media, siete y siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual con sermón que predicará el M. I. Señor D. Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, explicando el santo Evangelio el M. I. Señor Penitenciario.

EN SAN PABLO

Segundo domingo. La Cofradía del Dulce Nombre de Jesús y de la Dulce Imelda, celebra su fiesta mensual. A las ocho y media, misa de comunión general.

Comienza el solemne septenario de San José. Todos los días, a las ocho y media, misa de comunión. A las once y media, misa y ejercicio del septenario.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario y sermón por el R. P. Angel Gómez.

Asociación de Jóvenes de la Inmaculada. A las ocho, misa en el altar de la Inmaculada por el alma del asociado José Villagrá González.

NTRA. SRA. DE LA CALLE

Mañana domingo habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión. Se ruega sea con la mayor solemnidad.

A las nueve, misa solemne parroquial con homilía.

A las once y media, misa rezada y durante ella, dará una conferencia el R. P. Teodomiro Villalobos. Se ruega la asistencia de caballeros.

Por la tarde a las siete, Via-Crucis, rosario, conferencia y a continuación dará la bendición Papal con indulgencia plenaria; para ganarla se requiere comulgar y comungar.

El lunes 15, dará principio el septenario en honor del glorioso Patriarca San José.

Por la mañana se hará el ejercicio en la misa de ocho.

Por la tarde a las siete, rosario, ejercicio y se terminará con el Via-Crucis.

JUVENTUD ANTONIANA DE SEÑORITAS

Esta Asociación celebrará sus ejercicios mensuales el día 13 del corriente.

A las ocho en punto, será la misa de comunión.

A las cinco de la tarde en punto, habrá exposición, rosario y ejercicio.

Se suplica la asistencia a todos estos actos y el uso del distintivo.

Los rojos han decretado la recogida de la plata

Pero según dice su propia Prensa son muchos los que se resisten a cumplir la orden de cambiar la plata por papel

Los rojos han decretado la recogida de la plata. "El Pueblo" de Valencia, da cuenta de la operación y del resultado de la misma en dicha ciudad:

"Ayer fué el último de los días señalados por el decreto del Ministerio de Hacienda, para que el público poseedor de plata acuñada, pudiese entregarla al Banco a cambio de papel moneda.

La población de Valencia, siempre identificada con el Gobierno, se apresuró durante estos días señalados, sobre todo ayer, a canjear la plata que tenía en su poder.

He aquí el detalle de la plata presentada al canje por papel: 11 febrero, 45,000 pesetas; 12, 25,000; 14, 10,000; 15, 45,000; 16, 105,000; 17, 180,000. Total, 410,000 pesetas.

La cifra es irrisoria.

Aún a pesar de que claramente se destaca en la estadística que el público valenciano sólo acudió en cantidad durante estos últimos días, tenemos la certidumbre de que son muchos los que conservan en su poder plata acuñada y no la han entregado al Banco, tal vez por no disponer de tiempo o por cualquier otra circunstancia. Por esto apuntamos la idea, a quien proceda, de que debe conceder al público un nuevo plazo para que entregue la plata que retenga en su poder, bien seguros de que este corto plazo será beneficioso para el Gobierno, quien recuperará mayor cantidad de este precioso metal.

Los rojos no se atreven a decir que son muchos los que se aferran a conservar la plata a sabiendas del peligro que corren, porque comprenden que el valor de esos billetes es nulo.

Anuncios económicos

MAQUINAS SEMBRADORAS. De botas, ballestas y discos, de siembra perfecta, gradas, trisurcos, bisurcos, cultivadores y toda clase de maquinaria agrícola en general. Visite mi almacén donde encontrará la máquina que usted necesite. PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

CANARIOS, se venden sueltos y emparejados, alemanes, flautas, seifect, canto musical y canarios para criar. Bar Restaurant "El Cigaleño". Pasaderas.

SE VENDEN ochenta chopos maderables y varios plantones. Para tratar, con Justo Andrés, Becerril de Campos.

ESPERANZA MODAS Necesita oficiales adelantadas Calle del Cura, número 21

SE VENDEN cuatro novillas, tres recién paridas, segundo parto, cuarenta cuartillos, y otra abocada a parir primer parto. Dirigirse a Nicolás González, en Astudillo.

UNA GRADA estrellas, un rollo, un bisurco, dos seleccionadoras, dos carros pequeños de varas, una portonera, un motor 18 caballos, auto "Dogel", se venden. Teodoro Alonso, Astudillo.

FARMACIA. Se vende en Villaherreros. Para tratar, con Félix Blanco, en Carrion de los Condes.

SE NECESITA un forjador y tornero mecánico, en los talleres de Doncel, Palencia.

SOFER, soltero, se ofrece; buenos informes. Razón en esta Administración.

POR DEFUNCION del dueño, se traspasa un café con cafetera expres, una fábrica de gaseosas y sifones, con buena clientela, en Carrion de los Condes, Viuda de José Merino.

SE VENDE una vaca de pura raza holandesa, del tercer parto, parida de dos días, y un caballo a toda prueba de 8 años, de tres a cuatro dedos sobre la marca, o se cambia por otro más pequeño. Para tratar, en la calle la Armonía número 3, Venta de Baños, Domingo Primo.

SE VENDEN 30 latas de olmo y una novilla de un año. Informará Atanasio Maestro, en Sofo de Cerrato.

VENDESE hule habitación y pupitre niño. Razón en esta Administración.

SE VENDEN 45 ovejas emparejadas y 18 borras. Para tratar, con Andrés y Alejandro García, en Espinosa de Villagonzalo.

SE DESEA adquirir un tresillo de dos butacones y un sofá tapizados en buen estado. Ofertas en esta Administración.

SE VENDE un ternero de dos días, a propósito para el suero, clase superior. Informará en Husillos Aurelio Cabeza.

CAMIONETA para carga de dos mil a tres mil kilos se necesita comprar. Dirigir ofertas a Avenida de Valladolid, núm. 10, Cándido Rodríguez.

HOLANDESAS, ha llegado un vagón de vacas, procedente de la Vega de Pas, todas recién paridas, se venden o cambian por ganado de carne; y se venden terneros para el suero. Para tratar con Manuel Estrada, Parador Antigua Florida.

LABRADORES, se venden unos veinte carros de estiércol. Para informes dirigirse a Hotel Samaria.

SE VENDEN jaños raza holandesa y suiza, para sementales. Informes Valenjin Calderón número 2, Rogelio Martín, Palencia.

SE VENDEN once terneros de 15 días, de Santander y 11 vacas recién paridas. Informes Juan Zurro, Estación pequeña velocidad.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad

Capital autorizado,	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado, ..	51.355.500	pesetas
Reservas,	70.592.954,34	pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrion y Villada.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.

Y del Servicio Nacional del Trigo

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 377

Asociación de Jóvenes de la Inmaculada

Nuevamente nos vemos en la precisión de dirigirnos mediante estas líneas a todos los palentinos y en especial a los asociados a esta Asociación para comunicarnos que mañana domingo a las ocho de la mañana, en el Altar de la Virgen Inmaculada en la iglesia de San Pablo, se celebrará una misa rezada en sufragio del alma del héroe joven José Villagrá, alférez de la Legión, que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Jaca.

José Villagrá, por su carácter bondadoso y alegre, gozaba de generales simpatías en nuestra Asociación. Era también hombre valeroso, pues ya antes del glorioso movimiento sufrió persecuciones por defender los nobles ideales de Dios y de la Patria. Iniciado el Alzamiento fué de los primeros muchachos que se unieron a él con todo entusiasmo; marchó después los frentes donde dió muestras de su valor y arrojo. Promovido más tarde a alférez, pasó a petición propia a la Legión, en cuyas filas combatía cuando Dios le llamó a su seno.

Reiteramos a su familia nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que elevamos a Dios nuestras plegarias pidiendo conceda al alma de José Villagrá el eterno descanso.

Asociación de Jóvenes de la Inmaculada

Esta Asociación celebrará sus ejercicios mensuales el día 13 del corriente.

A las ocho en punto, será la misa de comunión.

A las cinco de la tarde en punto, habrá exposición, rosario y ejercicio.

Se suplica la asistencia a todos estos actos y el uso del distintivo.

Un interesante momento internacional

El plebiscito austriaco que habría de celebrarse mañana ha sido aplazado a instancias del Führer

Dimite Schusching, siendo encargado de formar Gobierno el Ministro del Interior Tseis-Inquart que forma un Gabinete de orientación nacional-socialista Las tropas alemanas que han cruzado la frontera austriaca son aclamadas delirantemente por elementos nazis

(Servicio especial de madrugada para EL DIARIO, de nuestra "Agencia Faro")

Viena. — Schuschnig llamó a filas a todos los reservistas solteros nacidos en 1915 y que han hecho ya diez meses de servicio, y movilizó a las milicias del Frente Patriótico de toda Austria.

A Gratz han sido enviados importantes destacamentos militares para mantener el orden durante el plebiscito. Importantes medidas de policía han sido también tomadas en el territorio austriaco después de las manifestaciones nazis de ayer, en las cuales resultaron treinta y cinco heridos en Viena, entre ellos cuatro policías y once en Linz.

Destacamentos del Ejército reforzarán a las fuerzas de policía. Multitud de manifestantes han sido detenidos ayer después de los disturbios. — FARO.

IDENTES EN VIENA

Viena. — Delante de la Universidad se han producido varios incidentes y disturbios. Ha habido colisión entre grupos de estudiantes, pero no se tienen pormenores.

IMPRESION EN LONDRES

Londres. — Las noticias que se reciben de Austria han causado vivísima impresión en la capital. El Ministro de Austria en Londres Baron Frankstein visitó al primer Ministro y a Lord Halifax. Con este último habló durante 45 minutos.

VON PAPAN A BERLIN

Viena. — Von Papan salió esta mañana con dirección a Berlín a bordo de un avión alemán.

Se rumorea que Von Papan pidió a Schuschnig el aplazamiento del plebiscito anunciado. El Canciller Federal parece ser que rechazó esta propuesta. La situación adquiere un tono grave.

COLISIONES EN VIENA

Viena. — En diversas localidades se han registrado anoche y esta mañana sangrientos choques que han ocasionado bastantes víctimas. En Innsbruck especialmente las manifestaciones tuvieron gran importancia.

En numerosas poblaciones las autoridades militares emplearon ametralladoras. Las fuerzas del Ejército patrullan en las calles con la Bayoneta calada.

LOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS SE ARMAN

Berlin. — Según el «Berliner Tageblatt» se ha empezado a armar en Viena a los socialistas y comunistas con armas enviadas desde Checoslovaquia.

UN COMUNICADO ALEMÁN

Viena. — Se rumorea que atendiendo a las circunstancias graves que atraviesa Austria el Gobierno alemán envió un ultimátum que expira a las 19 horas pidiendo el aplazamiento del plebiscito y la dimisión del Canciller federal Schuschnig.

El Ministro del Interior ha gestionado del Gobierno el aplazamiento del plebiscito. El presidente Miklas se ha mostrado conforme con este aplazamiento. — FARO.

EL PLEBISCITO APLAZADO Viena. — El gobierno ha accedido a aplazar el plebiscito. El Consejo de ministros lleva cuatro horas deliberando sobre el comunicado enviado por el gobierno de Berlín.

DIMITE SCHUSCHING

Viena. — El canciller federal ha presentado la dimisión con todo el gobierno.

El ministro del Interior, señor S-Inquart, se ha encargado interinamente de las funciones del gobierno interior del país, con poderes excepcionales.

RIBBENTROPP CONFRENCIA CON CHAMBERLAIN

Londres. — Ribbentrop se entrevistó ayer mañana media hora con el Rey. Luego se trasladó a Downing Street, donde fue recibido por el jefe del gobierno inglés quien le ofreció un almuerzo de honor.

Después del almuerzo conversaron el primer ministro con el ministro alemán y el de Negocios Extranjeros inglés lord Halifax. Esta conversación duró una

hora y cuarenta y cinco minutos.

La reunión fue especialmente consagrada a la situación de Austria. El primer ministro hizo ver la gravedad de las noticias recibidas.

DIMITE EL CANCELLER

Viena. — A las 19.45 presentó su dimisión al presidente Miklas el canciller Schusching.

El presidente no ha aceptado la dimisión, pero Schusching insistió en que resistir no era posible.

UNA ALOCUCION POR RADIO

Viena. — El señor Schusching ha pronunciado por radio una alocución de despedida al país austriaco.

Declaró que había que ceder a las circunstancias y que por ello ponía en manos del nuevo inspector general del ejército todas las fuerzas armadas.

Estas no habrán de ofrecer resistencia alguna en caso de que penetren en Austria las tropas alemanas para mantener el orden.

UN GOBIERNO NACIONAL-SOCIALISTA

Viena. — Tseis-Inquart, ministro del Interior ha formado un gobierno de orientación nacional-socialista. Inmediatamente dirigió un mensaje al país, aconsejando la máxima disciplina. Los elementos nacional-socialistas mantendrán el orden en el país. Añadió que las tropas austriacas no presentarán resistencia al ejército alemán.

Pidió también la ayuda del ejército alemán para mantener la paz en toda Austria.

SE PROCLAMA EL ESTADO DE GUERRA

Viena. — Ha sido proclamado

por el nuevo gobierno el estado de guerra en todo el país.

Las tropas están acuarteladas y no se registran incidentes.

LAS TROPAS ALEMANAS ENTRAN EN TERRITORIO AUSTRIACO

Viena. — A las veintidós horas las Divisiones alemanas cruzaron la frontera austriaca entrando en territorio austriaco. No se ha registrado ningún choque. Los elementos nacional-socialistas organizan impresionantes manifestaciones dando vivas al Führer y a Austria.

DISPOSICIONES OFICIALES

Incorporación a filas de los reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1940

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decretos de la Jefatura del Estado disponiendo el cese de los Consejeros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Eugenio Vega Latapié y don Manuel Fal Conde.

Orden disponiendo que se conceda una bonificación en las facturas de hospedajes a los generales, jefes, oficiales y suboficiales de los Ejércitos así como a los funcionarios del Estado que hayan de desplazarse de su habitual residencia.

Ordenes del Ministerio de Agricultura, admitiendo la dimisión del cargo de Secretario Nacional del Trigo a don Dionisio Martín y nombrando para sustituirle a don Esteban Martín Sicilia.

Orden del Ministerio de Educación Nacional aclarando la de 18 de Enero facultando a los Ayuntamientos para solicitar la continuación en sus escuelas de los maestros sancionados con traslado.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que en los días 10 al 18 de Abril se incor-

poran a filas los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940 en la forma en que lo hicieron los demás trimestres de idéntico reemplazo.

Orden disponiendo que los jefes y oficiales del Cuartel General del Generalísimo, sus ayudantes y auxiliares y oficiales de enlace lleven los siguientes distintivos en el bolsillo superior del pecho de la guerrera:

Estado Mayor, placa ovalada en esmalte con fondo azul y borde rojo para los ayudantes con bastón y una espada cruzada con una estrella de cinco puntas en su intersección y llevando en su parte inferior un rótulo circular con la palabra «Generalísimo» con las palabras «Estado Mayor o Ayudantes en la parte superior.

El distintivo tendrá fondo amarillo y el emblema del arma del Cuerpo a que pertenezca el personal de las Comandancias o Inspecciones Generales del Cuartel General, auxiliares y oficiales de enlace.

El resto de disposiciones se refieren a personal.

Ultimas noticias de la situación en Austria

El Führer radió esta mañana una proclama en la que justificó el cruce de la frontera austriaca por las tropas alemanas Inglaterra y Francia han presentado en Berlín sendas notas de protesta por los últimos acontecimientos austriacos

Se asegura que Schusching y muchos elementos del Frente Patriótico han sido detenidos Chamberlain está en comunicación permanente con Washington y París

Berlin. — Esta mañana han salido en avión con dirección a Viena, Goering y el lugarteniente de Hitler. También ha partido en automóvil el Führer, aunque se ignora a dónde se dirige.

En todos los edificios austriacos ondea la bandera con la cruz gamada.

PROTESTA DE INGLATERRA Y FRANCIA

Londres. — En el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha comunicado oficialmente que el Embajador británico en Berlín ha hecho entrega al Gobierno alemán de una nota muy enérgica de protesta por los últimos acontecimientos de Austria.

En el mismo sentido ha sido entregada otra nota por el Embajador de Francia en Berlín.

UNA PROCLAMA DEL FUHRER

Berlin. — A las doce de esta mañana el Ministro de Propaganda, doctor Goebbels, ha dado lectura a una proclama del Führer explicando el proceso de los últimos acontecimientos austriacos.

Desde hace mucho tiempo — dice la proclama — el Reich venía contemplando con dolor los sufrimientos del pueblo austriaco. Desde la subida al poder del nacional-socialismo, estos sufrimientos aumentaron por los métodos brutales de un régimen que oprimía al pueblo. Seis millones de alemanes que vivían en Austria eran tiranizados por una minoría. El desastre económico y los errores políticos de los gobernantes, contribuyeron a hacer mayores las amarguras de los austriacos.

Es una locura — agrega — la proclama — pretender apagar los sentimientos nacionales de todo un pueblo, mediante un régimen de terrorismo y opresión que solo puede conducir al fanatismo popular.

Alemania tuvo que acoger a cuarenta mil refugiados de Austria, mientras otros diez mil simpatizantes con la política del Reich eran encarcelados en el propio territorio austriaco.

Los acuerdos de 11 de Julio de 1936 quedaron rotos por el Gobierno austriaco, desvaneciendo la primera posibilidad de llegar a un arreglo cordial. Se realizó un segundo intento que al fracasar significaba el aplastamiento del principio de autodeterminación que tienen los ciudadanos. El Reich aspiraba a que los alemanes no fuesen perseguidos por su política. Bien pronto se vio que el Gobierno austriaco ni siquiera soñaba con acceder a las aspiraciones de Alemania. De ahí surgió con el convocatorio de un plebiscito con el que se trataba de burlar las normas más elementales de las elecciones democráticas.

Las notas de protesta de Francia e Inglaterra.

Londres. — Las notas entregadas esta mañana por los Embajadores de Francia e Inglaterra al Gobierno alemán se refieren a la «intervención coercitiva de Alemania en la política de Austria».

SE ANUNCIA UNA NOTA DEL GOBIERNO INGLES

Londres. — Se anuncia la publicación de una nota del Gobierno británico sobre los sucesos de Austria, reprobando el gesto del Gobierno alemán al impedir el plebiscito convocado para mañana.

Viena. — Se han practicado numerosas detenciones. Los ca-

labozos de la jefatura de Policía están llenos de significativos elementos del llamado Frente Patriótico. Otros muchos componentes de este Frente, han sido donado el país.

Se rumorea que entre los detenidos figura el ex-canciller Schuschnig.

CHAMBERLAIN EN CONTACTO PERMANENTE CON WASHINGTON Y PARÍS

Londres. — El jefe del Gobierno inglés Chamberlain ha permanecido durante toda la mañana de hoy, en contacto permanente con los Gobiernos de Washington y París.

LA CRISIS FRANCESA

Se cree que se constituirá un Gobierno de concentración nacional presidido por Blum

París. — Ante la gravedad del momento internacional parece que se acelerará la solución de la crisis francesa, constituyéndose un Gobierno de amplia concentración nacional, bajo la presidencia de León Blum, del que entrarán a formar parte desde los comunistas hasta las derechas del centro de Luis Marin.

París. — Mr. Blum celebró una entrevista con los jefes comunistas Thores y Ducloux.

Recibió también la visita de los directivos del grupo socialista y de un representante de Paul Reynaud. — FARO.

París. — El grupo radical se reunió dos veces en la Cámara bajo la presidencia de Daladier.

Un comandante rojo ataca en un manifiesto a los extremistas y dice que solo debe haber republicanos

Madrid. — Ayer se repartió un largo manifiesto, que firmado por el comandante de E. M. del «Ejército rojo del Centro, Cipriano Mera, dirige éste a la opinión.

En dicho manifiesto se ataca a la «proyectada y no lograda» unificación de los partidos de extrema izquierda y se afirma no debe haber otra cosa, en la zona «leal», que fervientes republicanos disciplinados y obedientes al «Gobierno de Barcelona» y al «Ministerio de Defensa», Indalecio Prieto.

Tanto yo, como otros muchos jefes del ejército — dice el firmante del manifiesto — no somos partidarios de extremos significados; para mí no hay ni C. N. T., ni U. G. T., ni F. A. I., ni comunismo, sólo hay respeto, una república y el «gobierno» que rige sus destinos.

Como se ve ha surgido un tercer elemento en discordia, que no está en el manifiesto, puesto que dice que de la misma manera que el pensamiento de los jefes del «Ejército rojo» y seguramente estas declaraciones que en el manifiesto hace a la opinión pública el comandante Mera, no han de resultar muy gratas a los marxistas.

NUEVA GRAN CERAMICA

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

PEDRO LOPEZ GARCIA

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado INFECCIONES Y PULMON CONSULTA a las doce y a las tres Avenida de Valladolid, letra B. 1ª derecha. — PALENCIA.



MAÑANA DOMINGO EN EL SALON NOVEDADES

Las gestiones de Von Ribbentrop en Londres

(De la Agencia "Faro")

LONDRES. — La conversación que duró dos horas entre el ministro de Negocios Extranjeros alemán Von Ribbentrop con Halifax en el Foreign Office, el jueves y su siguiente entrevista con el Consejero Jefe Diplomático del Gobierno británico Vansittart, ha dado materia abundante a los periódicos londinenses en sus ediciones del viernes. Aunque la mayoría de los comentarios reconocen el hecho de que las conversaciones fueran llevadas dentro de un tono de gran cordialidad se cree generalmente, sin embar-

go, que todavía no ha llegado el momento para empezar definitivamente las conversaciones angloalemanas.

Los periódicos dan una información completa de la gran recepción que tuvo lugar el jueves en la Embajada alemana y a la cual concurren 600 invitados.

El corresponsal diplomático del «Times», cree que Ribbentrop y Halifax discutieron todos los aspectos de los recientes angloalemanas. Sintiendo dicho corresponsal que el problema colonial es ahora el único gran problema que divide a Inglaterra y Alemania, aparte de la cuestión de los ataques de la prensa inglesa contra Alemania, pero insiste en que el punto de vista inglés todavía exige que la cuestión colonial sea considerada como una materia que cae dentro de la órbita de un arreglo general.

El corresponsal de «The Times» sigue diciendo que las conversaciones del jueves adquieren mayor significación ante los últimos acontecimientos en Austria.

Según el «Daily Mail», Ribbentrop y Halifax conviniere desde un principio el considerar sus conversaciones puramente con carácter informativo, facilitándose de esta manera poder revisar las relaciones angloalemanas bajo todos sus aspectos.

Austria, el problema colonial, la situación en Checoslovaquia, y los ataques de la prensa inglesa contra Alemania, fueron la base de las discusiones, las cuales, una vez que Ribbentrop haya puesto a Hitler al corriente de las mismas, serán seguramente reanudadas por vía diplomática.

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

Feria de San Raimundo EN FROMISTA

De toda clase de gonodos se celebrará en esta Villa durante los días 14, 15 y 16 del presente mes.

LA COMISION

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza...!

USE SIEMPRE

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO